Знакомство с экспозицией 

«Ленинград в годы Великой Отечественной войны» 

в особняке Румянцева
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       23 января 2014 г. учащиеся 8 «Б» класса посетили особняк Румянцева  и познакомились с экспозицией «Ленинград в годы Великой Отечественной войны».

       Экспозиция занимает 12 залов и включает более 2 000 экспонатов. Она показывает все основные события, связанные с героической обороной и жизнью города в 1941-1945 годах. В экспозиции представлены документы и фотографии, знамена, оружие и обмундирование, предметы блокадного быта, личные вещи участников событий, произведения живописи и графики, диорамы, карты-схемы, макеты и модели. На основе этих материалов мы узнаем о создании Ленинградской армии народного ополчения, об эвакуации из города населения и промышленных предприятий, о мерах по спасению архитектурно-художественных памятников и музейных ценностей.

       В залах музея представлены карточки на продукты и кусочек блокадного хлеба - 125 граммов, суточная норма для большинства ленинградцев в ноябре-декабре 1941 года, а также заменители продуктов, разработанные учеными города, свидетельствуют о тяготах тех лет…
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                                                                  Заместитель директора по ВР ГБОУ Гимназия № 67
Павлова Наталия Александровна
